
  

Aus der Ratssitzung 

Der Einwohnergemeinderat hat sich an der Sitzung vom 13. Februar 2017 unter ande-
rem mit folgenden Themen befasst: 
 
Kommission Nordic: Leistungsauftrag genehmigt und Mitglieder gewählt 

Ein attraktives Loipennetz ist für die Tourismusdestination Engelberg von grosser 
Bedeutung und im Bereich Nordic ist ein erhebliches Potential aus touristischer Sicht 
als auch im Breiten- und Leistungssport auszumachen. Aufgrund der hohen Bedeu-
tung des Loipennetzes entschied sich der Einwohnergemeinderat, seine Aufgaben 
einer Kommission zu übergeben, in welcher das notwendige Fachwissen vorhanden 
ist. Aus diesen Gründen wurde die Kommission Nordic gegründet. Die neue Kommis-
sion ist für die qualitative und quantitative Sicherung des bestehenden Loipennetzes 
wie auch für dessen Ausbau verantwortlich. Sie kann entsprechende Projekte erarbei-
ten und umsetzen. Der Leistungsauftrag für die Kommission wurde nun durch den 
Einwohnergemeinderat genehmigt und folgende Personen wurden in die Kommission 
gewählt:  
 
Co-Präsidium: Eskil Läubli 
 Roger Bütler 
Mitglied: Frédéric Füssenich 
Mitglied: Ferdinand Janka 
Mitglied: Dierk Beisel 
Mitglied: Andreas Christen 
Mitglied:  Thomas Infanger 
Beratend: Reto Amhof 
 
Der Einwohnergemeinderat dankt den Gewählten für ihr Engagement zu Gunsten 
einer attraktiven Tourismusdestination Engelberg. An dieser Stelle bedankt sich der 
Einwohnergemeinderat auch bei den Landeigentümern, welche heute und in Zukunft 
ein attraktives Loipennetz ermöglichen. 
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Kulturkommission: Leistungsauftrag genehmigt und Mitglieder gewählt 

Gemäss Art. 11 des Kulturgesetzes fördern die Einwohnergemeinden künstlerische, 
kulturelle und andere Bestrebungen mit kommunaler oder regionaler Bedeutung von 
kulturellen Institutionen und Einzelner, ohne dass jedoch ein Rechtsanspruch auf 
öffentliche Mittel besteht. Dabei achtet die Einwohnergemeinde bei der Erfüllung ihrer 
Aufgabe auf die Unabhängigkeit und die Freiheit kulturellen Schaffens und Wirkens. 
Für diese Aufgabe setzt der Einwohnergemeinderat eine Kulturkommission ein. Die 
Kommission koordiniert die kulturellen Belange in Engelberg, unterstützt kulturelle 
Tätigkeiten und Projekte vor Ort, koordiniert die Herausgabe der Engelberger Doku-
mente und sie vernetzt sich mit anderen Organisationen, Vereinen oder Institutionen 
aus dem kulturellen Bereich. Der Einwohnergemeinderat genehmigte den entspre-
chenden Leistungsauftrag und wählte folgende Mitglieder in die Kulturkommission: 
 
Präsidentin: Brigitta Naef 
Mitglied: Hans Jörg Bucher 
Mitglied: Pater Guido Muff 
Mitglied: Charles Christen 
Mitglied: Nicole Eller Risi 
Mitglied: Werner Matter 
Mitglied: Birgit Miller 
Sekretariat: Joe Kretz, Abteilungsleiter Bildung und Kultur 
 
Der Einwohnergemeinderat bedankt sich bei den Gewählten für ihren Einsatz zu 
Gunsten unserer lokalen Kultur. 
 
Kommunikationskonzept erlassen 

Der Einwohnergemeinderat bekennt sich zu einer aktiven Kommunikations- und In-
formationspolitik. Die Ziele der Kommunikation sind: Die Beteiligung am Gemeindege-
schehen wird gefördert und die politische Mitwirkung verstärkt. Die politischen Tätig-
keiten, die Arbeit der Verwaltung, die Dienstleistungen und die Interessen der Ein-
wohnergemeinde werden wahrgenommen. Kommunikation schafft Transparenz und 
Vertrauen in die Arbeit des Einwohnergemeinderates sowie der Verwaltung. Der Ein-
wohnergemeinderat genehmigte nun ein Kommunikationskonzept, in welchem die 
Massnahmen, die Zuständigkeiten und die Organisation der Kommunikation geregelt 
sind. Interessierte finden dieses Kommunikationskonzept auf dem Internetauftritt der 
Einwohnergemeinde Engelberg (www.gde-engelberg.ch Suchbegriff: "Kommunikati-
onskonzept"). 
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Unterstützung für die Karl-May Freilichtspiele 

Im Sommer 2017 werden in Engelberg die Karl-May-Freilichtspiele aufgeführt. Auch 
sollen in den Folgejahren weitere Stücke aufgeführt werden. Es werden 35'000 Zu-
schauer zu den Freilichtspielen in Engelberg erwartet. Engelberg profitiert von diesen 
Freilichtspielen in vielerlei Hinsicht. Es können Übernachtungen generiert werden, das 
einheimische Gewerbe profitiert von der grossen Besucherzahl und es ist nachhaltig, 
da die Freilichtspiele über mehrere Jahre aufgeführt werden sollen. Diese Freilicht-
spiele sind somit für Engelberg volkswirtschaftlich sehr wertvoll. Aus diesen Gründen 
entschied der Einwohnergemeinderat, die Karl-May-Freilichtspiele 2017 mit 
CHF 20'000.00 zu unterstützen.  
 
Geschäftsführer Bendicht Oggier 
 
 

Baugesuche und Sonderbewilligungen 

Nachstehende Baugesuche werden gemäss Verordnung zum Baugesetz vom 7. Juli 
1994 (Bauverordnung) Art. 29 Abs. 2 während zehn Tagen beim Bauamt Engelberg 
öffentlich aufgelegt. Gleichzeitig werden die benötigten Sonderbewilligungen ange-
zeigt. Einsprachen gegen die beantragte Baubewilligung oder gegen die Sonderbewil-
ligung sind bis 6. März 2017 schriftlich und begründet, im Doppel an den Einwohner-
gemeinderat Engelberg, Dorfstrasse 1, 6390 Engelberg, einzureichen (Bauverordnung 
Art. 31, 36 und 37). 
 

Gesuchsteller 
Bauvorhaben 
Ort 
Zonen 
Schutzgebiete 
Naturgefahren 

Erich Egli, Waldhusstrasse 30, 6274 Eschenbach 
Anbau Wintergarten unbeheizt (auf best. Balkon) 
Parzelle Nr. 1575, Gerschnistrasse 8, GB Engelberg 
W4 
Gewässerschutzbereich Au 
Ue2 

Gesuchsteller 
 
Bauvorhaben 
Ort 
Zonen 
Schutzgebiete 
Naturgefahren 
Sonderbewilligung 

Bergbahnen Engelberg-Trübsee-Titlis AG, Poststrasse 3, 
6390 Engelberg 
Erweiterung Beschneiung / Beschneiung Gletscherlift 
Parzelle Nr. 2, Stand-Gletscherlift, GB Engelberg 
Übriges Gebiet 
Gewässerschutzbereich Au, Landschaftsschutzgebiet 
FLIII, SIII 
Raumplanerische Ausnahmebewilligung 
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Gesuchsteller 
 
 
Bauvorhaben 
Ort 
 
Zonen 
Schutzgebiete 
Naturgefahren 

Han's Europe AG, Parkweg 1, 6390 Engelberg 
Eberli Generalunternehmung AG, Feldstrasse 2, 
6060 Sarnen 
Hotel am Kurpark, Neubaubereich (Projektänderung) 
Parzellen Nrn. 2531, 2353, Bahnhofstrasse 14, GB Engel-
berg 
Sondernutzungszone Kurpark 
Gewässerschutzbereich Au 
Ue1, Ue0 

Gesuchsteller 
Bauvorhaben 
Ort 
Zonen 
Schutzgebiete 
Naturgefahren 

Katrin und Joachim Klein, Mühlematt 12, 6390 Engelberg 
Ersatzneubau Mehrfamilienhaus 
Parzelle Nr. 541, Schwandstrasse 52, GB Engelberg 
W2B 
Gewässerschutzbereich Au 
S0 

 

Unentgeltliche Rechtsberatung im Jahr 2017 

Durch das Angebot der unentgeltlichen Rechtsberatung erhalten Rechtssuchende 
eine kostenlose Orientierungshilfe. In kurzen, persönlichen Gesprächen geben Ihnen 
ortsansässige Anwältinnen und Anwälte erste Auskünfte zu Ihren Rechtsfragen und 
zeigen Ihnen Wege für das weitere Vorgehen auf. Gegen Voranmeldung können 
Beratungen bis zu einer halben Stunde in Anspruch genommen werden. Der Einwoh-
nergemeinderat Engelberg dankt den beteiligten Rechtsanwältinnen und -anwälten 
herzlich für ihren ehrenamtlichen Einsatz zu Gunsten der Einwohnerschaft. 
 

Termine Unentgeltliche Rechtsberatung durch 

Donnerstag,   6. April 2017 lic. iur. Cornelia Kaufmann-Hurschler 
Donnerstag, 17. August 2017 lic. iur. Sibylle Würsch-Müller 
Donnerstag,   2. November 2017 lic. iur. Cornelia Kaufmann-Hurschler 
Donnerstag, 14. Dezember 2017 lic. iur. Sibylle Würsch-Müller 
 

Kontaktangaben: 

lic. iur. Cornelia Kaufmann-Hurschler 
Durrer Britschgi 
Dorfstrasse 19, 6390 Engelberg 
Telefon 041 619 80 61 | Fax 041 619 80 69 
E-Mail cornelia.kaufmann@advo-stans.ch 

lic. iur. Sibylle Würsch-Müller 
Advokaturbüro Trudy Abächerli 
Dorfstrasse 43, 6390 Engelberg 
Telefon 041 637 09 35 
E-Mail info@ra-abaecherli.ch 
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Musikschule Engelberg 

Am Rotarywettbewerb 2017 in Ennetbürgen haben Schülerinnen und Schüler der 
Musikschule Engelberg mit grossem Erfolg teilgenommen. Rafaela Fernandes (Violi-
ne) und Djordje Stevanovic (Violine) erhielten jeweils einen dritten Preis. Luke Brime-
low (Gitarre) bekam einen zweiten Preis. Raffael Kaufmann, Manuel Kaufmann und 
Pietro Parodi (Percussionstrio) nahmen ebenfalls mit sehr gutem Erfolg teil. Herzliche 
Gratulation für unsere Schülerinnen und Schüler! 
 
Ein besonderer Dank geht an unsere Lehrpersonen Hildegard Zeyer (Violine), Michael 
Nikolic (Klavierbegleitung) und Guido Ettlin (Schlagzeug) für die brilliante Vorbereitung 
der Vortragsstücke. 
 
Auch allen Eltern sei herzlich gedankt für die wertvolle Unterstützung unserer Arbeit. 
 
Musikschulleitung, Vera Paulus und Jens Ullrich 

 
Von links nach rechts: Luke Brimelow, Michael 

Nikolic, Rafaela Fernandes, Hildegard Zeyer, Jens 

Ullrich und Djordje Stevanovic 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Von links nach rechts: Guido Ettlin, Raffael 

Kaufmann, Manuel Kaufmann und Pietro Parodi 


